

DRUGI POLJOPRIVREDNI FORUM

HRANA ZA EVROPU

U SUSRET NOVOJ STRATEGIJI RAZVOJA AGROPRIVREDE SRBIJE

Subotica, 11-13. oktobar 2012.

Izvor: Agroservis, 12. 10. 2012.

DRUGI AGRARNI FORUM: BOLJI DANI ZA POLJOPRIVREDU

Goran Knežević, ministar za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu, danas je u Subotici bio prvi govornik na Forumu „Hrana za Evropu”, koji je okupio 60 učesnika iz oblasti nauke, proizvodnje, poljoprivrednih kompanija i državne administracije.



Ministar Knežević najavio je bolje dane za poljoprivredu i tu tvrdnju obrazložio sadašnjim i budućim povećanjem agrarnog budžeta, donošenjem zakona o podsticajima sa dugoročnom važnošću, kao i ponudom da gazdinstva imaju šansu da budu partneri sa državom u investicijama u sisteme za navodnjavanje.

Pre podne u izlaganju na Forumu učestvovalo je desetak izlagača, koji su ponudili više predloga za izradu kapitalnih dokumenata vezanih za razvoj agrara u Srbiji.

Miladin Ševarlić, predsednik Društva agrarnih ekonomista Srbije, poručio je da država u oblasti poljoprivrede više nema prava na nijednu grešku, jer ih je u prošlosti bilo i previše, i to u svim sektorima, i da je zbog toga važno da nova strategija poljoprivrede obuhvati poljoprivrednike-farmere, prerađivačku industriju i prateće delatnosti. On je podsetio da 40 odsto prometa roba iz agrara prolazi kroz takozvanu sivu zonu i da tu gube svi – država, jer nema dotoka novca u budžet, a i sve druge institucije u sistemu.

Dr Ševarlić je bio kategoričan i izrekao je zahtev državi da bez razlike na sve pritiske, pa i zabranu ulaska u Svetsku trgovinsku organizaciju, ne dozvoli upotrebu genetski modifikovanog semena i hrane u Srbiji. Prema većini izlaganja, Srbija ima sve uslove da poveća vrednost svoje poljoprivredne proizvodnje, koja je sada šest milijardi, a da jedno poljoprivredno gazdinstvo, koje sada hrani 15 potrošača, poveća svoju produkciju, jer je u Nemačkoj broj onih koje snabdeva farmer 156.



DRUGI POLJOPRIVREDNI FORUM

HRANA ZA EVROPU

U SUSRET NOVOJ STRATEGIJI RAZVOJA AGROPRIVREDE SRBIJE

Subotica, 11-13. oktobar 2012.

Suficit u izvozu agrara i njegovo tumačenje kao izuzetno uspešno, kako se čulo, nije realno. Naime, analitičari tvrde da smo po izvozu na kraju lestvice u Evropi, jer ta vrednost po hektaru ne prelazi 450 dolara.

Forum u Subotici nastavlja rad do 13. oktobra, a redakcija lista „Moje Gazdinstvo” ovom događaju u sledećem broju posvetiće najveći deo prostora.

Goran Knežević o izvozu i isplati subvencija

U kratkom obraćanju novinarima, Knežević je rekao da su dati nalozi za isplatu subvencija po hektaru, što znači da se nalaze u trezoru. Na pitanje novinara o novoj zabrani izvoza hrane, Knežević je rekao da takva odluka ne postoji i ako bude potrebno Vlada će o tome odlučivati.